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ANNO SCOLASTICO 2022-2023 

VERBALE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO n° 7 

 

Il giorno 26 del mese di giugno dell’anno 2023 alle ore 10:00 si è riunito il Consiglio di Istituto 

convocato nei modi prescritti dalla legge (circolare n. 226 del 19.06.2023 - prot. n. 3693 e circolare 

n. 230 del 26.06.2023 - prot. n. 3824) 

• in presenza presso la sede amministrativa in Andria, via Comuni di Puglia, 4 - ambiente 

Ufficio del Dirigente Scolastico del CPIA BAT; 

• in videoconferenza (con i componenti impossibilitati a partecipare in presenza) tramite 

piattaforma Meet – GSUITE (aula virtuale: https:// meet.google.com/hfn-drvn-ium); 

per procedere alla discussione dei seguenti punti posti all’ordine del giorno: 

 

1. Variazioni al Bilancio 2023 

2. Stato di attuazione al programma annuale 2023  

3. Calendario scolastico 2023/2024 

4. Bando Prospettive – Richiesta partnership 

 

Sono presenti ed assenti i componenti di cui al seguente elenco: 

 Componente Presente Assente 

Prof. Paolo FARINA (Dirigente Scolastico) X  

Prof.ssa Rosa Maria CIRITELLA (Docente) X  

Prof. Antonello COLANGELO (Docente) X  

Ins. Giovanni DI PINTO (Docente) X  

Prof.ssa Francesca GIACONELLI (Docente) X  

Prof. Gaetano NUGNES (Docente) X  

Ins. Lucia RATCLIF (Docente) X  

Prof.ssa Maria Rosaria SCIASCIA (Docente)  X 

Ins. Rosa ZANNO (Docente) X  

Dsga Mariangela DI SCHIENA (ATA) X  

Sig. Vincenzo SCATAMACCHIA (ATA) X  

Sig.ra Grazia APRUZZESE (Studente)  X 

Sig.ra Angela CARBONE (Studente)  X 

Sig. Giuseppe COGNETTI (Studente)  X 

Sig.ra Antonietta GRILLO (Studente) Vice Presidente  X 

Sig.ra Lucia OLANDA (Studente) Presidente  X 

Sig.ra Teresa RUOTOLO (Studente)  X 

Sig.ra Nunzia SPIONE (Studente)  X 

Sig.ra Felicia ZIPPO (Studente)  X 

 

Si precisa che i documenti, oggetto di discussione collegiale, sono pubblicati sul sito WEB 

della scuola. Gli stessi costituiscono parte integrante del presente verbale. 

 

Nessun componente è collegato in videoconferenza. 

Constatata l’assenza del Presidente e del Vice Presidente, presiede il Consiglio di Istituto il 

sig. Vincenzo Scatamacchia (consigliere anziano). 

 

https://meet.google.com/hfn-drvn-ium
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OMISSIS 

 

Il Consiglio di Istituto passa alla disamina del punto n. 4 all’o.d.g.: 

 

Bando Prospettive – Richiesta partnership  
 

Il Presidente f.f. cede la parola al Dirigente Scolastico il quale comunica che è stato contattato 

dalla sede di Napoli dell’INDIRE per partecipare in partnership al bando “Prospettive” del Fondo per 

la Repubblica Digitale, con scadenza alle ore 13.00 del 14/07/2023: l’INDIRE risulterebbe soggetto 

responsabile, mentre il CPIA BAT “Gino Strada” fungerebbe da partner. Il bando ha l’obiettivo di 

accrescere le competenze digitali di donne e uomini ai margini del mercato del lavoro – disoccupate/i 

e inattive/i – di età compresa tra i 34 e i 50 anni, al fine di garantire migliori opportunità e condizioni 

di inserimento e permanenza nel mondo del lavoro, mettendo a disposizione un ammontare 

complessivo di 20 milioni di euro, di cui circa 9 milioni di euro destinati a Sud e Isole. Riguardo al 

requisito di utenti “inattivi”, non è ancora chiaro se la condizione di iscritto al CPIA possa modificarne 

lo status in utente “attivo”, ma questo vorrebbe dire per noi allargare il nostro bacino di utenza. 

Ciascun progetto prevede un finanziamento minimo di € 300.000 e fino a un milione di euro. 

Oltre all’INDIRE e al nostro Istituto, si dovrebbe coinvolgere un terzo partner, un ITS della Campania 

specializzato nell’ambito del digitale. 

L’obiettivo ultimo del bando è individuare progetti di sviluppo delle competenze digitali, che, 

una volta sperimentati, valutati e riconosciuti come efficaci, siano “scalabili” e possano divenire 

oggetto di politiche pubbliche funzionali all’incremento delle competenze digitali del Paese; la nostra 

proposta dovrebbe orientarsi su tre differenti livelli di complessità: base, avanzato e specialistico, di 

100 ore ciascuno, che possano prevedere anche il rilascio di certificazioni informatiche. Bisogna 

comprendere quanti moduli attivare, tenendo presente che ogni modulo deve avere una durata 

minima di 5 mesi e massima di 9 mesi: l’orientamento è quello di destinare i corsi ad un totale di 400 

beneficiari, da distribuire tra i vari CPIA delle regioni interessate, plausibilmente Campania, Puglia, 

Basilicata, Abruzzo e Molise. 

Questa potrebbe essere un’ottima occasione per creare una piattaforma funzionale 

all’erogazione di questi corsi specifici ma che, in prospettiva, possa anche essere funzionale 

all’erogazione dei percorsi FAD di tutti i CPIA, a partire dalle regioni interessate per poi estenderla 

eventualmente su scala nazionale. 

In qualità di partner, il personale docente e non docente del nostro Istituto coinvolto nel 

progetto risulterebbe risorsa interna, da remunerare grazie ai fondi disponibili, oltre alla possibilità di 

arricchire le dotazioni della scuola, ottenere visibilità e offrire un servizio di qualità agli utenti 

destinatari. Si potrebbe usufruire di servizi complementari alla formazione (ad es. servizi di supporto 

psicologico, servizio di baby-sitting, corsi di lingua per stranieri, ecc.) che assicurino il 

coinvolgimento, la partecipazione attiva e la permanenza dei beneficiari, fino al completamento del 

percorso e all’offerta di opportunità di lavoro. Tutti i documenti relativi al bando sono disponibili al 

seguente link: https://www.fondorepubblicadigitale.it/bandi/bando-prospettive/. 

Si individua il Dirigente Scolastico Paolo Farina come direttore e coordinatore delle attività 

relative al progetto. 

 

 

https://www.fondorepubblicadigitale.it/bandi/bando-prospettive/
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Il Consiglio di Istituto 

 

Vista la normativa vigente; 

Sentita la proposta del Dirigente Scolastico; 

Visti gli esiti della discussione collegiale, 

 

delibera n. 4 per il punto n. 4 

 

di approvare all’unanimità la richiesta di partnership per il bando “Prospettive”, promossa dalla 

sede di Napoli dell’INDIRE. 

 

OMISSIS 

 

Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso, ai sensi dell’art. 14 DPR 

275/1999, da chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla data di pubblicazione 

all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata 

solo con ricorso giurisdizionale al TAR o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente 

nei termini di 60 e 120 giorni. 

 


